天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号 CN 12-0001 1949年1月17日创刊

# 肩负时代重任 勇攀科技高峰

党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记



### 陈敏尔到滨海新区检查防汛抗洪救灾工作时强调

## 坚持守土有责守土有方守土有效 全力保障洪水安全顺畅下泄入海

本报讯(记者 于春沣 刘国栋)8月8日,市委书记 陈敏尔来到滨海新区,检查防汛抗洪救灾工作。他强 调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾的重 要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,坚持 人民至上、生命至上,做到守土有责、守土有方、守土有 效,进一步筑牢城市防洪圈,全力保障洪水安全顺畅下

滨海新区子牙新河向下游行洪。子牙新河河面,滨海新 区消防救援支队的救援艇正在巡查。陈敏尔来到子牙 新河子埝,检查堤埝安全、河道水位,了解洪水水势、抗 洪泄洪准备、滨海新区南部地区水利工程运行等情况。 他强调,要密切监测上游洪水流量、速度、强度、范围、路 径变化,精准研判水情,科学调度水利设施,畅通行洪河 道,进一步提升行洪泄洪能力。

独流减河防潮闸位于滨海新区大港独流减河入海

本报讯(记者 米哲 周志

强)据水文预测,8月9日凌晨

2时至6时,大清河水位和下泄

流量均达到本次行洪的峰值。

8日,市委副书记、市长张工在 静海区指挥调度大清河子牙河

抗洪抢险工作,并于中午、晚上

在台头镇主持召开前方指挥部

汛救灾的重要指示精神和李强

总理在国务院常务会上的讲话

要求,认真落实市委部署,科学

研判水情,加强堤坝巡查,备足 抢险力量,高效应变险情,全力 保障人民群众生命财产安全和

社会大局稳定,坚决实现决战

河大堤,对薄弱环节、险工险段

抓紧完成抢险施工,切实夯实

堤坝坝基,确保河道行洪安全

畅通。要组织专业力量强化巡

堤查险,更好发挥应急抢险尖

刀队、后备机动队作用,严防管

涌渗漏、漫堤垮坝,建好机制畅

通信息报送,做到对风险第一

时间发现、及时有效处置。要

加密水情监测研判频次,更好

掌握上下游、干支流、左右岸水

位变化,为精准调度行洪泄洪、

张工强调,要集中力量聚 焦重点,全力守护大清河、子牙

决胜目标。

张工指出,当前已进入南 线抗洪的关键期,我们要深入 学习贯彻习近平总书记关于防

第三次、第四次会议。

口处,大清河洪水从这里入海。目前,22孔闸门已全部 开启。陈敏尔察看独流减河水位变化、了解水闸设施运 行、城市防洪圈堤防建设等情况,与水利部海河水利委 员会、滨海新区、市水务部门有关同志深入研究会商洪 水水情、水利基础设施运用和管理等工作。他强调,要 充分发挥水利工程防洪减灾作用,根据洪水水势变化, 有序启用涵闸泵站,最大限度降低河库水位,全力下泄

陈敏尔指出,当前,海河流域洪水继续推进,我市防 汛抗洪救灾工作仍处在决战决胜的关键期。要深入贯彻 落实习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神,按照 党中央、国务院决策部署,落实落细各项防汛抗洪救灾 措施,切实守好上游洪水行洪入海的"最后一关"。要千 方百计用好行洪泄洪能力,统筹考虑上下游、左右岸、干 支流,科学调度水利工程,畅通洪水下泄通道,全力保障 群众安全、行洪安全。要毫不松懈开展重要水利设施巡

查,对水库、闸坝、堤防等关键部位,开展24小时不间断 巡护,提前预置抢险力量和物资,优化工作预案,完善应 急处置机制,确保遇到险情及时发现、有效应对。要统 筹好发展和安全,强化安全管理,密切关注危化品等重 点行业领域,排查整治风险隐患,严防行洪泄洪过程中 引发泄漏燃爆等次生灾害。要全力守护好域内国家重 大设施和重大工程,确保高铁、电网、油气管道、通信设 施等安全运行。要着眼长远,加强水利基础设施规划建 设,进一步完善水库、河道及堤防、蓄滞洪区组成的防洪 工程体系,补短板,强弱项,切实提高防灾减灾救灾能 力。要全面落实属地党委和政府防汛救灾主体责任,党 政"一把手"要身先士卒、盯紧靠上,强化责任担当,确保 防汛有力、抗洪有效、抢险有方、救灾有序,全力保障人 民群众生命财产安全和社会大局稳定。

有关市领导,水利部海河水利委员会、滨海新区负责

### 本报讯(记者 于春沣 刘国 栋)8月8日,市委书记陈敏尔, 市委副书记、市长张工分别与中 部战区司令员黄铭、政治委员 徐德清,武警部队副司令员朱文祥 一行到静海区大清河右堤检查会 商我市防汛抗洪救灾工作。

陈敏尔、张工代表市委、市政 府和全市人民,向支援我市防汛 抗洪救灾的中部战区部队和武警 官兵表示衷心感谢。陈敏尔说,汛 情发生后,人民子弟兵坚决贯彻 落实习近平总书记关于防汛救灾 的重要指示精神,听党指挥、闻令 而动、向险而行,始终发扬召之即 来、来之能战、战之必胜的优良作 风,昼夜奋战在防汛抗洪救灾-线,发挥了突击队作用,为保障人 民群众生命财产安全和社会大局 稳定作出重要贡献。当前,我市 已进入应战决战洪水的关键期, 我们要在以习近平同志为核心 的党中央坚强领导下,认真落实 党中央、国务院决策部署,坚持人 民至上、生命至上,强化军地联 动,密切协同配合,齐心协力,顽 强拼搏,全力保障群众安全、行洪 安全,坚决打赢防汛抗洪救灾这 场硬仗。各级党委、政府要切实 做好后勤服务,为部队执行任务 履行使命提供有力支持。

黄铭、徐德清表示,支援地方 防汛抗洪救灾是人民军队义不容 辞的责任。中部战区全体官兵将 坚决贯彻落实习主席重要指示 精神,继续发扬优良传统,再接 再厉,连续作战,全力以赴投入 天津防汛抗洪救灾各项工作,为 保障人民群众生命财产安全作

朱文祥表示,武警部队官兵 将坚决贯彻落实习主席重要指示 精神,继续在各种急难险重任务 面前勇挑重担,坚决完成党中央 交给的重要任务,共同夺取防汛 抗洪救灾攻坚战的最终胜利。

中部战区、天津警备区、武警 天津市总队有关领导,有关市领 导,市有关部门、静海区负责同志

### 战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定



▲昨日18时,在静海区台头镇革命桥附近, 俯瞰大清河台头段与东淀蓄滞洪区。

◀8月7日起,天津健康产业国际合作示范 区协同静海区住建委、区交通局、公安静海分局、 杨成庄乡等组织300辆卡车,将园区储备的10 万立方米工程土陆续运往东淀蓄滞洪区大清河

本报记者 潘立峰 通讯员 宋琨 摄

### 大清河行洪水位流量达到峰值 万人昼夜奋战 不间断巡堤查险

本报讯(记者 王音)从市水务局获悉,根据最新洪水 测报,8月9日凌晨2时至6时,大清河台头段水位达到 6至6.1米,第六埠段水位达到5.3米,独流减河进洪闸下 泄流量达到1250至1300立方米每秒,大清河水位和下泄 流量均达到本次行洪的峰值。

据了解,防汛抗洪抢险人员昼夜坚守大清河抗洪一 线,全面做好处置突发险情的各项准备。全面落实技术 巡查、流动巡查、定点巡查、专业巡查四级巡查机制。应 急管理部自然灾害工程应急救援中心、解放军、武警官 兵、央企及我市施工企业组成的应急抢险队伍9600余人 在大清河抗洪一线集结完毕,随时做好防洪抢险准备。

全力落实有照明、有交通、有清障、有物资等保障措 施,国家电网静海分公司紧急在大清河堤防沿线预置照 明灯、照明车;静海区政府开辟10条大清河上堤道路、铺 设6个错车平台、1个大车调头平台,畅通抗洪抢险和应 急救援通道;巡堤和抢险人员全面清理大清河右堤15.3 公里堤坡杂草、树木;市防指紧急调拨中央防汛物资、市 级专储防汛物资。

市水务部门在子牙河新建2座自动雷达水位站,在 大清河台头至第六埠段左右岸每2公里新建一组直立水 尺,及时掌握水位和水面距堤顶高度,市联通公司、市公 安局无人机团队对东淀蓄滞洪区不间断巡检。

### 经开区南港工业区位置非常特殊

### "不能让区里企业受到洪水侵害"

■本报记者 胡萌伟

日前,记者来到天津经开区南港工业区应急管理办公室。此时,马向 飞的电话正一个接一个,不停地沟通着一件件具体事项。"巡查情况怎么 样?""高潮位的时候一定盯住了!""跟踪研判一定别耽误!"……

作为南港工业区应急管理办公室副主任、党支部纪检委员,马向飞已 经多日没有回过家了:"不只我一个,单位的同志们都是这样。"

马向飞告诉记者,如此紧张的工作节奏已经持续了十多天。"7月底 台风来了之后,工业区的降雨量非常大,为了确保企业和项目生产安全, 安排工业区内的防汛工作是重中之重。随着上游降雨量持续增加,上游 的水最终都要汇聚到滨海新区入海,工作重心也就转为防洪。"

南港工业区的位置有多特殊?马向飞介绍,工业区北侧是独流减河, 南侧是青静黄河和子牙新河,这些承担了上游来水的河水都将在工业区 两侧的入海口入海。"南港是一个工业区,投产企业有100多家,投资规模 达百亿元以上的单一项目就有7个,这些大项目对拉动我市经济意义重 大;同时,工业区内有大量的石化企业,防水防汛要求更高,一旦工业区出 现洪水漫堤的情况,可能会产生严重的次生灾害。我们一定全力以赴,不 能让工业区里的企业受到洪水侵害。"

为了守护工业区的安全,党员干部将巡堤、巡人、巡水的"三巡"频次, 由平日的一天两次,增加到不间断开展,确保遇到紧急情况能快速反应、 及时处置。

哪里有急难险重的任务,哪里就有党员的身影。王璞是应急管理科 的科长,也是一名共产党员。孩子才9个月,正是家里需要人的时候。"到 现在,王璞的陪产假都没休满。"马向飞感慨道,"王璞工作很拼,大雨来 了、大潮来了,他每次都第一个挺上一线!"

旗帜所向,先锋所在。他们用初心保卫着南港的安全,用坚定守护着 企业的有序生产。

> 市场监管总局发布公告 保障洪涝地区价格基本稳定

怎样做好卫生防疫? 专家带你了解环境处置与消毒指引

3版

2版

词度 大法 险 搢 大清 施 河 · 牙河 河 河 抗馅 **光**洪抢险

决 实 现 战 决

导到每名工作人员,科学调配人手,合理安排轮休,有效 保持战斗力,确保施工安全、人员安全。要根据水情发展 持续完善风险区域群众转移预案,深入细致做好已转移 群众服务保障,高度重视食品安全、环境消杀和卫生防 疫,提前谋划灾后恢复各项工作,尽最大努力把损失降到 最低,让受灾群众早日恢复正常生产生活。

及时转移群众提供有力支撑。要强化抢险力量协同,指

挥部统筹调度本地和部队、央企资源,切实发挥各方合

力。要把生命至上、安全第一的理念贯穿抢险全过程、传

市领导刘桂平、王力军、李树起、衡晓帆、谢元、范少军、 张玲和市政府秘书长孟庆松参加相关会议。

精准匹配需求 发挥救灾物资最大效能

2版

白天 多云转阴 东南风1—2级 降水概率40%

责编 阙天韬 李婷 美编 王宇

天津地区天气预报

夜间 阴 东南风1—2级转东北风1—2级 降水概率40% 温度 最高32℃ 最低25℃